
itler beszéde 
emet birodalom békeszeretetének és 

észségének kihangsulyozása mellett 

n és önérzetesen mutatott reá azok- 

relmekre, amelyek az egyenjoguság 

erésének állandó halasztgatása miatt a 

tt államok csoportját érték. El kell 

hogy a birodalmi vezér érveinek 

ositása meggyőző erővel hatott, kü- 

akkor, amikor a békeszerződés sza- 

al bizonyitotta, hogy a leszerelés csőd- 

Enem Németország az oka és nem okai 

az államok sem, amelyeket a páriskör- 

d békeokmányok következményeként 

sen lefegyvereztek. Az egész nemzet- 

politika tengelye, a béke biztositásá- 

háborus konfliktusok lehetőségének 

a végeredményben a leszerelés nagy 

ése. Minden más probléma ennek az 

vagy előmozditója vagy akadályo- 

. Mert hiszen hiábavaló mindenféle szer- 

s; akinek kezében állandóan töltött 

van, könnyen süti rá ellenfelére vélt 

valóságos sérelem esetén. A katonai 

etségek pedig belekényszeritenek fegy- 

összeütközésekbe olyan államokat is, 

elyeknek különbeni érdektelensége nyil- 

való. Az európai háboru lehetőségének 

óságos hólabdarendszerét teremtik meg 

kel : a szerződésekkel. ami érthető, mert 

gyét szolgálják. Ha valamennyi állam 

elne, elpusztitaná a támadó fegyvere- 

csak olyan hadsereget tartana, csak 

könnyü fegyvereket gyártana, ame- 

belső rend fentartásához szüksége- 

fegyvergyártás és a fegyverkereske- 

komoly nemzetközi ellenőrzés alá ke- 

e, akkor a mai politikai és katonai szö- 

égek rendszerét a gazdasági szerződé- 
rendszere válthatná fel, amiből az em- 

ris gnek több haszna lenne, mint a sok 

n erenciából és ezek nyomában járó pak- 

/ bóől. A dinamittal és mérges gázokkal 

ött halálthozó borabák helyett belső za- 

rgások vagy rendbontó tüntetések eseté- 
h n megteszi a szolgálatot a vizifecskendő, a 

szentést okozó, vagy könnyfakasztó 

1 i mba és végeredményben a gumibot is. Eh- 

em kellenek mozsarak és ágyuk, gép- 

erek és lángszórók, sem csatahajók és 

várnaszádok, tankok és bombavető repü- 

épek. Minden esztendőben milliárdok és 

Hiárdok fecsérlődnek el, nem az emberek 

érdekeit szolgáló, hanem az emberek 

iztonsága ellen irányuló hadiszerek 

ására. Elképzelni is gyönyörüség, 
hány iskolát, hány kórházat lehetne 

teni, mennyi jót lehetne tenni a nép- 

itó ragályos betegségek terjedésének 

adályozása érdekében, milyen adóle- 

1 itásokat lehetne keresztülvinni, ha 

nek a halált és nem az életet szolgáló 

soknak csak egy bizonyos hányadát 

tne kikapcsolni az államok költségveté- 

ő1. Hiszen az emberi létnek, az emberi 
ésnek és az állami beavatkozásnak 

lja mégis csak minél több embernek 

1 nagyobb jólétét, megelégedését és 

ldogságát biztositani. Ezt a célt, ennek a 

a követését lehetetlenné teszi az a 
matlansági pezihozis, mely az összes 

emzeteket állitja egy I. Mert a 

zalmatlanság az oka a különféle pizton- 

e az gész világot be- 

államférfiak kölcsönösen han- 

k, hogy egyik sem akar semmit a 
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avUcHETIcH EMDRE 

Hitler német birodalmi vezér nagy 
beszédének az egész világon visszhangja 

kelt. Az angol sajtó a beszédnek nagy 
jelentőséget tulajdonit és megállapitja, 

hogy különösen a leszerelésre vonatkozó 

szavainak van jelentős sulya. A Times 

szerint Németország hajlandó a tárgya- 

lásra és most a politikusok dolga, hogy 

szaván is fogják. Altalában véve az an- 

gol sajtó ugy látja, hogy 

Hitler a béke mellett tett hitval- 

A Petit Parisien annak a nézetének ad 
kifejezést, hogy Hitler tizenhárom pont- 
ja alkalmas további vitára. A lap szerint 

azonban a beszédben ellentmondás van. 

Először hangsulyozza békés szándékait, 
azután pedig kritizálta a regionális szer- 

ződéseket, amelyek éppen a béke biztosi- 

tását szolgálják. P ertin ax az Echode 

Parisban irja, hogy Hitlernek az volt a 

szándéka, hogy az egyes nemzetek kö- 
zött, amelyek a békeszerződéshez ra- 

gaszkodnak, egyenetlenséget szitson. 

Rómából jelentik, hogy 

olasz politikai körökben Hitler 

Az angol kormány tagjai tegnap - 

mint Londonból ujabban jelentik - 
Macdonaldelnöklete alatt miniszter- 

tanácsot tartottak, Foglalkoztak Hitler 

beszédével és megbizták Baldwin helyet- 
tes miniszterelnököt, hogy az alsóházban 
a véderő vita során válaszoljon Hitler 

szavaira. 
Az alsóházban Baldwin a képviselők 

nagy érdeklődése mellett nyitotta meg a 
véderővitát és beszéde során 

többször reflektált Hitler külön- 

böző kijelentéseire. 
Azzal kezdte, hogy Hitler beszéde tulaj- 
donképpen válasz volt Macdonaldnak és 
és Simonnak a fegyverkezéssel kapcso- 
latosan tett kijelentéseire. Az angol kor- 
mánynak ugyan még nem volt ideje, 

hogy Hitler beszédét alapos tanulmány 

tárgyává tegye, mindazonáltal megálla- 

tája felé és találgatják, vajjon milyen vé- 

szes terveket forralnak a szomszéd ellen. Mi 

ben is éppenugy, mint ahogyan őszinte 

vágya. Mert apák és anyák, gyermekek 

testvérek alkotják a nemzeteket. És e 

BÁNS 
WaGYAR MAPILAP 

Pertinax nem bizik H 

Baldwin már válaszolt a német vezérnek 

coló fontoskodással néznek egymás háza- 

hiszünk és bizunk a németek békeszereteté- 

meggyőződésünk a saját magunk béke- 

e 

lást ős a nemzetekhez olyan fel- 
hivást intézett, amelyet hasonló 

érzelemmel kell fogadni. 
Párisban Hitler beszéde bizonyos mér- 

tékben csalódást váltott ki. 
Remélték, hogy Hitler enyhiteni 

fogja Szovjetoroszországgal 

szemben elfoglalt rideg és kér- 
lelhetetlen álláspontját és meg- 
értéssel nyilatkozik majd a fran- 

cia-orosz szerződésről. 

itler őszinteségében 
beszéde kedvező benyomást vál- 

Megállapitják, hogy Németország hü 
maradi a locarnoi szerződéshez és tiszte- 
letben tartja a versaillesi szerződés terü- 

leti rendelkezéseit, valamint a Rajna bal- 

parti részének demilitarizálását. Az olasz 

lapok megelégedéssel állapitják meg azt 

is, hogy Németország az osztrák kérdés- 
ben megnyugtató kijelentést tett. Ellen- 

ben 

nem látszik ki Hitler beszédé- 
ből világosan, hogy Németor- 
szág részt akar-e venni a dunai 

konferencián. 

pitja, hogy 

a beszédnek messzemenő követ- 
kezményei lesznek és a német 
államfő minden szava nagy 
megfontoláson alapszik. Az an- 
gol kormány elégítétellel látja, 

hogy Németország a locarnoi 

szerződés alapján áll, 

Hitler szavai szerint Németország a ma- 
ga részére azt a jogot követeli, hogy a 
nyugati hatalmakkal egyenlő erejü légi 
flottája legyen. Ebből következtetni le- 
het arra is, hogy hány repülőgépet ké- 
szitett már Németország és hányat ki- 
ván még létesiteni. A légi egyezményt 
Németország Locarno alapján kivánja 
megkötni. Az angol kormány helyesli, 
hogy Németország gondoskodni kiván a 

verkezést illeti, az utóbbi esztendőkben 

más ellen támadni, odaadva legdrágább, 

mert pótolhatatlan, életüket. Nem, a nemze- 

tek nem akarnak háborut, békét akar mind- 

Ezt a megélhetést veszélyezteti a bizalmat- 

legujabb londoni jelentések szerint 
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polgári lakosság védelméről. Ami a fegy- 

ahány, békét, nyugalmat és megélhetést. bi 

lanság. A bizalmatlanság, melyet nem indo- 

kolnak a tények. Ezt juttatja kifejezésre - 
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számos állam tökéletesitette fegyverke- 
zését, ezzel szemben azonban Anglia azt 

teljesen elhanyagolta. 

Angliának régi szokása, hogy 
háboru után nem helyez sulyt 

hadseregének fejlesztésére, ami- 
ből azután könnyen támadhat 

uj háboru. 

Baldwin azután arról beszélt, hogy a 
német légi haderő már hat hónap előtt 
akkora volt, mint Anglia hadereje, most 

pedig Franciaországéval egyenlő légi 
haderőre vágyik. Eszerint 1500 nagy 

repülőgépet akar késziteni. Hitler pontos 

programot adott, amelyet a nyugati kor- 

mányoknak alaposan kell tanulmányoz- 

ni. Sajnálatos, hogy Krisztus keresztre 

feszitése után kétezer esztendővel még 
azon kell vitatkozni, hogy 

miképpen akadályozzák meg 
nők és gyermekek szétmarcan- 

golását és az embereknek mér- 
ges gázokkal való pusztitását. 

A kormányok félelmükben fegyverkez 
nek fel és éppen ezért szükséges etekin- 

tetben megegyezésre jutni. Németország 

hajlandó a fegyverkezés csökkentéséről 
vagy a teljes leszerelésről is tárgyalni, 

ha azt más államok is megteszik, mon- 

dotta Hitler. Ezeket a kijelentéseket csak 
helyeselni lehet. Végül hangsulyozta 

Baldwin, hogy a nemzetvédelmet és ezzel 
együtt a hadi ipart medernizálni és szer- 

vezni kell. 

Anglia sem maradthat el a ver- 

senyből addig, mig annak az 

összes nemzetek együttesen vé- 
get nem vetnek. 

Baldwin után Sir Archibald Sinclair 

szólalt fel és hangsulyozta, hogy a Nép- 

szövetség elértéktelenedik, ha mereven 

ragaszkodik ahhoz, hogy a nemzetközi 

szerződéseket nem lehet módositani. 

A lordok házában Londonderry 

légügyi miniszter körülbelül ugyanazt 

mondotta, mint az alsóházban Baldwin. 

Angliának - mondotta - jelenleg 580 

repülőgépe van és szükség van rá, hogy 

sürgősen épitsen 1500 uj gépet. Szükség 

van 2500 pilótára és 22.000 emberből 

álló személyzetre. 

gyitani ezt kell 

. alkkor nem 

nek az apáknak, testvéreknek kellene es angol sajtó is, amikor elfogadt a Hitler mije 



2. OLDAL 

Gheorghiuadr., a fővárosi egye- 
tem rektora, most tért vissza külföldről, 

ahol az egyik tudományos kongresszu- 

son vett részt. A rektor a diákmozgal- 

makkal kapcsolatban megszivlelendő ki- 

jelentéseket tett. Első sorban is sajnál- 
kozásának adott kifejezést, hogy az or- 

vostanhallgatók, akik vizsga előtt állot- 

tak, ahelyett, hogy az őket és szüleiket 
is érdeklő kérdésekkel foglalkoztak vol- 

na, fajelmélettel foglalkoztak, amely kér- 
dések megoldására nem a diákság hiva- 

tott. 

A numerus nullus iránti kérel- 
mük teljesen alaptalan, mert 

egyetlen román sem akadhat, 

aki a mostani politikai helyzetet 
ismerve, a numerus nullus be- 

vezetését helyeselné. 

Abban a pillanatban, amikor az aikot- 
mány Pizonvos jogokat ad az állampol- 

Genfben igen élénk a nemzetközi 
élet. Laval francia külügyminiszter, 
aki tegnap érkezett oda, szintén bele- 
kapcsolódott a tárgyalásokba. Ezek a 

gációi között folynak és 

a dunai konferencia előkészité- 
sére ányulnak. 

Laval tegnap Aloisival és Titulescuval is 

tárgyalt. Azt hiszik, hogy még a római 
konferencia előtt előzetes megbeszélés 

lesz Suvich bevonásával Felsőolasz- 
országban. Ezen a megbeszélésen Titu- 
lescués Benes is résztvesznek. Jef- 
tics, aki egyelőre jugoszláv belpolitikai 

okokból nem mozdulhat el Belgrádból, 
juniusban Párisba utazik és ez alkalom- 
mal találkozni fog Velencében Suvich 
olasz külügyi államtitkárral. 

A Népszövetség tanácsának 

ülését Litvinov szovjet külügyi 

népbiztos teg-ap délben nyitot- 

ta meg. 

A tanács először zárt ülést tartott, ame- 

lyen különböző bizottságokban megüre- 

sedett helyeket töltötték be. Laval fran- 

cia külügyminiszter, aki a szellemi 

együttmüködés bizottságának elnöke, a 
következőket mondotta: 

-- Kötelességemnek tartom inditvá- 
nyozni, hogy miután a szellemi együtt- 
müködés bizottsagában üresedés nin- 
csen, a tagok számát ideiglenesen emel- 

jék fel. Curie asszony halála óta a bi- 

zottságnak nincsen női tagja. 

.... 

A A Temesvári Bank épületében 
modern kétszobás garzon- 
lakás, egy kétszobás és egy 
háromszobás lakás, 

továbbá üzlethelyiség, 
mely irodának is alkalmas, 

aaugusztus 1-ére kiadó. 
Bővebbet a Temesvári Bank 

A fővárosi egyetem vektora mondja: 

A diák ne politizáljon, 
mert a politika megbénitja 
az ember lelkét és jellemét 

gároknk, ha azok nem is románok, de bi- 

zonyos feltételeknek megfelelnek, akkor 

azok nem tilthatók el attól, hogy teljesit- 

sék kötelességüket az állammal szemben, 

mert csak igy juthatnak azon előnyök 

birtokába, amelyeket az ország törvé- 

nyei részükre biztositanak. 

- Mint rektor nagyon csodálkozom 

- folytatta nyilatkozatát - azon zavar- 

gások miatt is, amelyeket a diákok az 
egyetem épületében és annak környekén 

rendeztek. 

De csodálkozom a joghallgatók 

követelésén is, akik most pót- 

vizsgát kértek, amelyet pedig 

az egyetem szabályzata nem 

engedélyez. 

Csodálkozással fogadtam a bölcsészeti 
fakultás hallgatóinak kérelmét, akik az 

egyetemi dijak leszállitását sürgetik, 

ivelsél 

Javaslom, hogy válasszuk meg 
tagnak Tormay Cecil magyar 

irónőt, aki regényeivel és cik- - 
keivel tette ismertté a nevét. 

Laval inditványut egyhangulag elfo- 
gadták. Azután megkezdődött a Nép- 
szövetség tanácsának nyilvános ülése, 
melyen az egyes előadók előterjesztették 
javaslataikat. B2 ce ausztráliai dele- 

gátus előterjes ette Magyarország 
pénzügyi és gazdasági helyzetéről széló 

jelentését. 

Rámutatott arra, hogy a gaz- 

A belpolitikai körök figyelmének kö- 
zéppontjában tegnap az az értekezlet ál- 

lott, amely Bra ti a nu Dinu, a liberális 

párt elnöke és T tarescu miniszter- 

elnök között folyt le. A fővárosban kü- 
lönben még egyre tartja magát a kor- 
mány átalakitására vonatkozó hir és na- 

ponta ujabb kombinációk merülnek fel. 

Igy sokan tudni vélik, hogy Bentoiu 

képviselő, aki a Skoda-jelentés elkészi- 

tése körül szerzett érdemeket, szintén 

A német kormány a minisztertanács által 
megfogalmazott uj véderőtörvényt, amely 

május 31-én lép életbe, tegnap már ki is hir- 

dette. A törvény kimondja, hogy a száraz- 

földi, tengeri és légi haderő legfőbb hadura 

Hitler birodalmi vezér. A védkötelezett- 

ség a betöltött tizenhetedik és a befejezett 

negyvenötödik életévvel ér véget és magá- 

ban foglalja ugy a tényleges, mint a tarta- 

lékos védkötelezettséget. A tényleges szol- 

gálati időt a kancellár állapitja meg. A véd- házkezelőségénel. 
--.... 

holott három év alatt ezek a dijak érez- 

hetően annyira csökkentek, hogy a labo- 

ködése a legnagyobb nehézségekbe ütkö- 
zik. A diák egyetlen kötelessége a tanu- 
lás, hogy minél jobban felkészüljön arra 
a harcra, amely az egyetem elhagyása 

után reá vár. 

A diákoknak éppen fiatalságuk- 
nál fogva nincsen megfelelő 
tapasztalatuk, hogy polítikai 
szerepet vállaljanak, mert a po- 

litika általában meghamisitja az 

egyén lelkét és jellemét. 

Én is voltam diák - fejezte be nyilatko- 

zatát a rektor -, de én nem politizál- 

tam, hanem azt az arra hivatottakra biz- 

tam. A legfontosabb, hogy a diákok le- 

gyenek bizalommal tanáraik iránt, mert 
azok atyai szeretetet éreznek velük szem- 

........................... 

Mayai irónő lett a Népszi 
enyüttműködési bizottságának egyik fagja 

....................... 

Bentoiu képviselő igazságügyi alminiszter lesz 
a őhodazügyben kifejtett tevékenysége 

elismevéseil 

..... ................... 

A német hadseregben csakis árják 
teljesithetnek szolgálatot és katonáknak tilos 

nemárja leányokkal házasságot kötni 

Kivételt csakis miniszterek tesznek, akik 
kötelezettségből kizárják a fegyenceket és 

ben. 

szellemi 

dasági és pénzügyi hegyzet nem 
változott. 

A bevételek és kiaaások a mostani esz- 
tendő első négy hónapjában hasonlóak 
voltak, mint tavaly ugyanezen időszak- 
ban. 

Egyéb kisebb jatentések után az elnök 

megállapitotta, hogy a napirend kime- 
rült és a legközelebbi ülést ma délelőtt 
tizenegy órára türte ki. Igy nem felel 
meg egyes lapoknak az a tegnapi értesü- 

lése, hogy a Népszövetség ülésszaka már 
kedden este véget ért. 

bekerül a kormányba és igazságügyi al- 
miniszter lesz. A büntetőtörvénykönyv 
egységesitésének munkálatait fogja ve- 
zetni. Az illetékesek azonban nem akar- 

ják növelni a kormány tagjainak számát 
és ezért Roman Valer, a munkaügyi 

alminiszter kilép a kormányból és más 
fontos megbizatást kap. Biztosra veszik, 

hogy Bratianu Dinu és Tatarescu tanács- 
kozása a kormány átalakitása körül 
forgott. 

mindazokat, akik államellenes magatartást 
tanusitanak. A német hadseregben csakis 
árják teljesithetnek szolgálatot. Katonák- 

nak tilos nemárja leányokkal házasságot 

kötni. A külföldön tartózkodó birodalmi né- 

metek szintén kötelesek katonai kötelezett- 

ségüknek eleget tenni. Katonáknak nem sza- 

bad politizálni és szavazati joguk nincsen. 
Katonai szolgálatuk tartamára a nemzeti 

szocialista pártban való tagságuk szünetel. 

ratoriumok, könyvtárak és klinikák mü- 
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A pémet birodalmi kormany egnape el 
tározta, hogy az uj védtörvény alapján 
ben az esztendőben az 1914. és 1915. 
kontingenseket zászlók alá hivják be. 

....... 

A magyar iliuság 
télkitűzése és lelkészülése jövőhe 

munkájára 
Turdán most van alakulóban a Magy 

Párt ifjusági szakosztálya. A magyar 
juság ezt átiratban jelentette be a pé 
turdai intézőbizottságának. Az átil 
szerint a magyar ifjusági szakos 
megalakulására azért van szükség, h. 
az ifjuság kellőképpen felkészülhes 
jövőbeli munkájára, másrészt ped 
hogy segitségére lehessen a Magy 
Pártnak és uj erőket adjon annak. 
ifjuság két pontban foglalta össze a " 
ga feladatait. Az első az, hogy át akar 
hidalni a különböző társadalmi osztál 
közötti szakadékokat, másodszor ped 
fel akarja ébreszteni a magyar ifjus 
ban a faji és nemzeti öntudatot, 
saját létfentartása érdekében egyetl 
táborban tömörüljön. A Magyar P. 
turdai intézőbizottsága nagy lelkesed 
sel fogadta az ifjuság bejelentését. 
"eoeseeseeeseEse9 ee0e 

üldözési mániában 
szenved a gyilkos néptani 
Emlékezetes még az a borzalmas e 

kosság, amelyet KreppelSimon cen 
dulvechei tanitó követett el, aki több 
volverlövéssel megölte kedvesét, Hi 
kel Magda elvált asszonyt. Kreppel § 
mont a törvényszék ezért életfogytigla 
fegyházra itélte, aki a fogházban dühö 
geni kezdett, mire az itélőtábla a lug 

elmegyőgyintézetbe szállitotta. Az o 
vosi vizsgálat elmebetegnek nyilvá 

totta Kreppel Simont és ezt az orvosi vi 
leményt most megerősitette a legfői 
orvosi tanács is. Az orvosi tanács h 
havi vizsgálat után megállapitotta, ho 
Kreppel Simon üldözési mániában szel 

ved, a büntett elkövetésekor beszámi 
ható nem volt és ezért a törvény elől 
nem lehet felelősségre vonni. Az orv 
tanács véleménye alapján Kreppei Si 
védője, Ramneantiu Caius ügyvéd kéri 

egyuttal katonák is lehetnek. l 
fogja a tanitónak elmegyégyintéz 

való végleges elhelyezését.



1 
dapesten a bencésrendi szerzetesek 

s-utcai gimnáziumában, amelyben 

tal a rendház is van, véres rabló- 

osság történt: A gyilkosság áldo- 

Mattyasovszky Kasszián dr. 

nök és gamnáziumi igazgató. Az öt- 

t esztendős bencés házfőnököt a 

ban vértől boritva holtan talál- 

gyilkos fejszével hasitotta ketté a 

gyilkosság felfedezése után megi
n- 

Ive a rendőrség nyomozása. 

A gyanu azonnal Lesti Andor 

mi tényképészsegédre, a meggyil- 

kolt volt inasára irányult. 

iszolgálatában pontatlan volt és
 kü- 

ző szabálytalanságokat követett 
el. 

többszöri megintés ellenére sem j
a- 

eg, Mattyasovszky Kasszián el- 

totta állásából. Akkor állitólag az 

skolaszolga előtt olyan kijelentést 

ogy majd bosszut áll az elboc
sá- 

Lesti Andornak a gimnáziumb
an 

adt munkakönyvéből levő fényképé
t 

8 fikanal több száz péeldányban sokszoro-
 

ták és a detektivek között kiosztot- 
akik egész Budapesten hajs

zolják a 

nast. Bejelentett lakásán azonban 

ka találtak rá. 

szobában, amelyben a gyilkosság 

etént, nem látszik a dulakodás ny
oma. 

tből arra következtetnek, hogy a gyil- 

meglepte áldozatát ugy, hogy az rem 

dekezhetett. 

A faapritó fejszével olyan erő- 

sen sujtotta fejbe a bencés- 

árt, hogy annak koponyája 

mélyen beszakadt és az agyba 

behatolt a fejsze éle. A halál 

M npillanatok alatt következett be. 

ey 

á 

eilely a Községi Takarékpénztárra szól, 

ünt. Ezenkivül eltünt Mattyasovszky 

sszián órája és készpénze is. 

A rendőrségen jelentkezett egy nő, aki 

nondotta, hogy a gyilkosság felfede- 

ae előtt a gámnázium épületében látta 

ti Andort, akit régebbről ismer. Az 

itő nő azért járt a gimnáziumban, 

egy tanárral beszéljen és érdeklőd- 

t egyik tanuló felől. 

Akkor jött szembe a lépcsőn 

lefelé Lesti, aki elforditotta a 

őt meglátta. fejét, amikor a n 

ull uészinü, hogy a gyilkosság után akkor 

vozott az épületből. 

A rendőrség megtalálta Lesti Andor 

b barátját, akik elmondották, hogy 

ti pénzzavarról beszélt nekik. öÖtven 

gőt kért tőlük kölcsön azzal, hogy 

érnemüt csináltatott magának és azt 

tudja kifizetni. Amikor megmond- 

neki, hogy a kölcsönt nem tudják 

i 
esetben kénytelen lesz másutt sze- 

mézni pénzt. 
gnap délelőtt a főkapitányság utle- 

osztályán egy zavartan viselkedő fia- 

ber jelent meg, aki kijelentette, 

sürgősen szüksége volna utlevélre, 

Meggyilkol 

dezték. 

end tulajdonát képező csekkfüzet, 

nikor a tisztviselő azt kérdezte tőle, 

! mikor született, azt válaszolta, 
gy 1915-ben. Akkor szülői beleegyezés 

1 nem kaphat utlevelet, - mondot- 

hivatalnok. A fiatalember erre még 

Amikor az utlevélosztály tüiszt- 
viselője tudomást szerzett a 
gyilkosságról és a gyilkos utáni 
nyomozásról, elkérte a gyanu- 

sitott Lesti fényképét, amely- 
ről nyomban ráismert arra a 

fiatalemberre, aki nála utlevél 

kiállitása iránt érdeklődött. 

Ugylátszik, hogy Lesti akkor még nem 

tudta, hogy a gyilkosságot már fölfe- 

Pestszentlőrincen tegnap az esti órák- 

ban egy zöld Hubertus-kabátot és egy 
...... 

ták és kirabolták 
ndi szerzetesek budapesti 

............. 

piros nyakkendőt találtak. Mindkettőről 

megállapitották, hogy Lesti tulajdonát 

képezi és mindkettőt viselte közvetlenül 

a gyilkosság előtti órákban. Valószimü, 

hogy ezeket a ruhadarabokat azért dob- 

ta el, nehogy felismerjék. 

Ujabb jelentés szerint számos adat tel- 

jes bizonyossággal mutatja, hogy a gyil- 

kosságot valóban Lesti Andor követte el. 

Valószinüleg Budapest környékén bujkál 

és azért nagy razziát rendeznek. Azt hi- 

szik, hogy hamarosan kézrekeritik. 

... 
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a jö 

Berlini jelentés szerint Göring porosz 

miniszterelnök és birodalmi miniszter a 

lövő hét folyamán felesége kiséretében 

repülőgépen Budapestre, Belgrádba és 

Athénbe utazik. Ennek az utazásnak ma- 

gánjellege van, azonban bizonyosra ve- 

szik, hogy Göringnek fontos találkozásai 

is lesznek ezekben a fővárosokban. 

Göring porosz miniszterelnök 

vő hét folyamán ellátogat 

Buecurestibe is 
Hir szerint Göring Bucurestibe is ellá- 

togat, mert a fővárosban, valamint Bel- 

grádban párhuzamos feladat elvégzése 

vár reá. Szófiában ugy tudják, hogy Gö- 

ring a bolgár fővárosbat is ellátogat és 

feleségén kivül a titkárja, Kerl igazság- 

ügyminiszter és a hesseni herceg is el- 

kisérik. 
..... 

a katolikusok üld 
gyalá 

Németországban és elsősorban Mün- 
chenben a római katolikusok üldözése 

tovább tart. A Charitas jótékonycélu 

egyesület, mint minden esztendőben, 
most is nyilvános gyüjtést rendezett az 
utcákon. Az egyesület női tagjai perse- 

lyekkel a kezükben végigjárták az utcá- 

kat és megkezdték a gyüjtést. Csakha- 

mar azonban nemzeti szocialisták töme- 

gei vették őket körül, akik szavalókóru- 
sokat adtak elő, amelyeknek tartalma 
mélyen sértő a katolikus vallásra. Ezen- 

kivül ócsárolták és sértegették a gyüj- 

tésben résztvevő hölgyeket, akik sok he- 

eeseeseseseesege- ssessseessEsseDosoeeseLe 

Az uj pogányság hivei Németországban fo 
özését és a keresztény vallás 

lytatják 

zását 
hagyni. Faulhaber müncheni bibo- 

rosérsek emiatt személyesen kereste föl 

Epp tábornok helytartót, akinél tilta- 

kozott a gyüjtés megakadályozása és a 

katolikusok sértegetése ellen. 

A bajor pogányság nevezésü ajakulat 

tagjai tegnap este Münchenben utcai fel- 

vonulást rendeztek. A felvonulásban 

mintegy kétezren vettek részt és pedig 

leginkább férfiak. Gunydalokat énekel- 

tek, szidalmazták Faulhaber biborost és 

a kereszténységet. Egy fiatalember 

Faulhaber védelmére kelt, mire rárohan- 

tak és véresre verték. lyen kénytelenek voltak a gyüjtést abba- 

Budapesti jelentés szerin a magyar 

parlamentben tegnap a költségvetési 

vita során Sigray Antal gróf, a legiti- 

misták vezére szólalt föl. Biráita az uj 

költségvetést, amely szerinte nem reális. 

sürgette a titkos választói jogról szóló 

törvényjavaslat heterjesztését Külpoli- 

tikai tekintetben szerinte meg kell tar- 

tani az olasz orientációt, azonban G ö m- 

bös Gyula hibásan állitja, hogy a ma- 

gyar külpolitika tengelye Róma-Berlin 

A megvont nolnármesteri 
eszezaz 

az itélőtál 

azt a keresetet, amelyben Ungár 

Adolf dr. a várostól elmaradt alpolgár- 

cember elsején felfüggesztették a város 

választott tanácsának állandó választ- 

mányát, amelynek élén mint főpolgár- 

zavarral sietve eltávozott. 

; 

...... se-0
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A helyes politika tengelye 

Magyarország számára Róma-Páris 

egeeseseseEseEEEEEsEss008-e 

ja jövő héten hirdeti ki itéletét 
A helybeli itélőtábla tegnap tárgyalta 

mesteri járulékát perli. A liberális párt 

uralomra jutása után ugyanis 1933 de- 

mester G a bor Livius dr. állott, mig 

legyen. Az igazi külpolitikai tengely 

Magyarország számára Róma-Páris. 
Mindenesetre javulni fog Magyarország 

helyzete, mihelyt a törvényes király 

visszatér. A királykérdést napirenden 

kell tartani. Hiába mondja a kormány, 

hogy az nem aktuális. Nemzetközi kon- 

ferenciákon gyakran esik szó a magyar 

királykérdésről, tehát az nagyon is ak- 

tuális. 
..... 

lizelés ügyében 

Ungár Adolf dr. mint alpolgármester 
foglalt helyet a tanácsban. Az állandó 
választmány helyere ideiglenes bizottsá- 

got iktattak be, amely már 3 hónapja 

müködött, amikor a választott tanácsot 

márciusban feloszlatták. Gabor Livius 

előfizet havi hetven 

- isztvisetőknek. 

nyugdijasoknak 60) 

lelérta DéliHirlapra 

akár telefonon(2152) 

akár levelezőlapon 

(Timisoara, I, Piata 

I. C. Bratianu 3) és 

nyomban megindit- 

juk ciméreugy,hogy 

a hónap végéig 

maradt járulékaikat követelték.
 Gabor 

Liviusnak a itélőtábla 1933 december 

elsejétől 1934 március 18-ig meg is 
itélte 

a főpolgármesteri fizetését. mig Ungár 

Adolf dr. ügyével tegnap fogla
lkozott az 

itélőtábla. Ungár Adolf dr. elma
radt fi- 

zetése cimén 75.000 leit követel a vár
os- 

tól. Nemcsak március 18-ig, a felo
szla- 

tás időpontjáig perli elmaradt fize
tését, 

hanem egész március hónapra is. Az
zal 

érvelt, hogy a városi tisztviselők legki- 

sebb fizetési egysége a hónap, tehát n
eki 

a megkezdett március hónapra is teljes 

havi fizetés jár. A tábla az itéle
t kihir- 

detését május 29-re tüzte ki. 
— 

......
 

A esatormában ieleifett 
három munkást megülte a gáz 
Tragikus körülmények között halt meg 

a fővárosban három csatornatisztitó 

munkás. A Viilor-uton egy csoport mun
- 

kást küldtek a földalatti csatornák ki
- 

tisztitására és javitására. A munkások 

este, a munka befejezése után összeszed- 

ték szerszámaikat és eltávoztak munka-
 

helyükről, előzőleg azonban a csatornák 

főcsapóajtaját lezárták. A munkások 

már messzire jártak, amikor egyiküknek 

feltünt, hogy kevesebben vannak,
 nunt 

ahányan a huszonöt méter mélységü csa- 

tornába leszálltak. Hamarosan megálla- 

pitották, hogy három társukat a csator- 

hába zárták. Nyomban visszaszaladtak, 

hogy kiszabaditsák a három munkást ve-
 

szedelmes helyzetből, de mire rájuk ta-
 

láltak, már mind a hárman halotta
k vol- 

tak. A csapóajtó lezárásával nem juto
t: 

tak friss levegőhöz és a csatornagázok 

megfojtották őket. Két munkás személy- 

azonosságát megállapitották, a har
ma- 

dik kilétét nem sikerült kideriteni. 

UJBÓL ELITELTEK KET APACÁT. 

A berlini biróság tegnap folytatólagos 

devizacsempészetért Henke Mária apá 

cát öt évi fegyházra és politik 

ugyanannyi időre való felfüg 

valamint 121.000 már 

ár. főpolgármester és Ungár Adolt dr. 

alpolgármester erre pert inditottak a 

város ellen és a felfüggesztés idejére el- és ezer 
márka pénz 17 



4. OLDAL 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romaániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70 
évre 200, félévre 380, egész 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, lélévre 300, egész évre lek 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy nónapra 4, negyed- 
evre 10, lélévre 2ZÚ, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, félévre 15, egész évre 30 pengő. 

, negyed- 
évre 0fel 

Telefon: 
e-52, este 10 óra után 14-60 vagy 2-42 

Aszerkesztésert és kiadásért 
a főszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeltung" nyomdája 
nyomása. 

Patikák élszakai szolgálata 
Május 20-tól május 26-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 

kai szolgálatot: 

AZ ELSŐ KERÜLETBEN az Avram lan- 

eu-utcában levő Blumberg-gyógyszertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Dacilor- 

uton levő Jahner-patika. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Bule- 

vardul Carolon levő Mária-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Scudier 

téren levő Steaua-gyógyszertár. 

AZ öröDIK KERÜLETBEEN Kőváry- 

Chioreanul József és FRAUELIAN Pana. 

joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 

szolgálatot tart. 

Csak tanintatasan / 
Az egyik exotikus film producerje a kö- 

vetkező levelet irta a kalandos film fősze- 

replőjének, B a ch nevü filmszinésznek: 

Tisztelt uram! Vállalatunk azon a nézeten 

van, hogy ugy a legujabban bemutatandó 
film, mint az ön szereplése alkalmából csak 

előnyös lehet mindannyiunkra nézve, ha ér- 

dekes és eredeti megvilágitásba helyezzük 

az ön személyét, mint darabunk hősét. Erre 

való tekintettel értesitjük önt, hogy a film 
bemutatója előtt az ön halálának hire fog 
megjelenni a sajtóban, amely szerint ön fel- 
vétel közben szörnyethalt és testét felismer- 
hetetlen ronccsá tépték az oroszlánok. Ne 
lepje meg tehát ez a közlés és legyen nyu- 
godt, hogy a bemutató után korai halála hi- 
rét tévedésnek fogjuk minősiteni. Midőn a 
vonatkozó kommünikék előzetes tudomásul 
vételét kérjük, egyuttal biztositjuk arról is, 
hogy bennünket csakis a müvészi cél szol- 
gálata vezet ekkor is, természetesen a jóiz- 
lés és a tapintat határain belül. 

Ezek után csak azt szeretnénk tudni, 
hogy vajjon milyen reklámot használna a 
kiváló filmproducer akkor, ha történetesen 
elhatározná, hogy kivételesen átlépi a jóiz- 
lés és a tapintat határait a magasabb célra 

való tekintettel. (F.) 

DUMITRESCU TABORNOK KET 
NAPJA NEM ESZIK. Megirtuk, hogy 
az öt évi börtönre elitélt Dumitres- 
eu tábornok a jilavai fegyházban bete- 
get jelentett. A fegyház igazgatósága az 
iletékes nadtestparancsnokság elé ter- 
jesztette az orvosi véleményt, amely sze- 
rint a tábornok cukorbajban szenved. 
Dumitrescu tábornok állapota sulyos és 

a z utóbbi negyvennyolc órában két in- 
jekciót i is kapott. A tábornok különben 
igen legyengült, mert két nap óta nem 
vett táplálékot magához és aludni sem 
tud. Családja tegnap kérvényt nyujtott 
be és ebben kéri, hogy Dumitrescu tá- 
bornokot az egyik szanatóriumban he- 
Iyezzék el. 

eszméket 
A báránybőrbe bujt farkas meséje is- 

métlődik meg most Erdély számos he- 
lyén. Ugyanis akadnak, akik az allam 

és a társadalom rendje ellen izgató és 
felforgató eszméket tartalmazó füzetet 

adtak ki és osztogatnak, azonban erre a 

Magyar Párt köpenyét akarják fölhasz- 

nálni. A füzet azt a cimet viseli, hogy a 
Magyar Párt évi jelentése. Sőt rajta van 
az is, hogy azt a Magyar Párt februári 
közgyülése jóváhagyta. Még nagyobb 
hitelességet igyekeznek a füzetnek adni 
azzal, hogy rányomtatták a közoktatás- 
ügyi minisztérium 13.463-1934. számu 
engedélyezését. Figyelmes szemlélő már 
ezekből is megállapithatja, hogy a füzet 
körül nincsen valami rendben. Minden 
magyar ember tudja, hogy a Magyar 

Pártnak februárban nem volt semmiféle 

országos közgyülése. Nyilvánvaló az is, 
hogy egy politikai párt évi jelentéséhez 

nem szükséges semmiféle minisztérium 
külön engedélye, legkevésbbé pedig a 
közoktatásügyi minisztériumé. 

- Visszatérnek a román Afrika-repülők. 

A fővárosba távirat érkezett, hogy a román 
Afrika-repülők tegnap reggel elindultak 

Kairóból. A román repülők ma délelőtt még 

a kisázsiai Adanaban szállnak le, majd foly- 

tatják utjukat Bucuresti felé, ahová ma 

délután fognak megérkezni. Tiszteletükre a 

baneasai repülőtéren ünnepélyes fogadta- 

tást rendeznek, amelyen Caranfil lég- 

ügyi alminiszter és Donescu főpolgár- 
mester is résztvesznek. 

- A Magyar Leányegylet köszönete. A 
Magyar Leányegylet ezuton fejezi ki köszö- 

netét mindazoknak, akik karöltve a Leány- 

tagozattal a városi szinházban előadott Ida 

regénye cimü szinmüvet sikerre hozták. Ugy 

a rendező, valamint az összes szereplők tu- 

datában voltak annak, hogy nemes cél el- 

éréseért küzdenek és igy tudásuk legjavával 

sikerült is a mükedvelői nivón felülálló elő- 

adást produkálni. Köszönettel adózunk a 

rendezőnek, az összes szereplőknek, a gyer- 

mekszereplők hozzátartozóinak, a cégeknek, 
amelyek hozzájárulásukkal segitettek. Isten 

áldja meg ezen nemes fáradozásukat és kér- 

jük a jövőben is jóindulatukat a Leányegy- 

let részére fentartani. A timisoarai Magyar 
Leánytagozat. 

- Autóverseny Oradean. Nagyszabásu 

autóverseny lesz vasárnap Oradean. A ver- 

senyeken Nicolae királyi herceg is részt- 

vesz, aki szombaton repülőgépen utazik 

Oradeara. A herceg fogadtatására a ható- 

ságok nagy előkészületeket tesznek. 

- A villamos elkapott egy játszadozó 

leánykát. A második kerületi Vadászerdei- 

uton, a villamossinek mentén sulyos baleset 

történt. Az egyik villamoskocsi elkapta a si- 

nek közelében játszadozó Tarit Gizella ti- 

zenkét éves leányt, aki jobb térdén és láb- 

szárán szenvedett sulyos sérüléseket. A 

mentők a gyermekkórházba szállitot ák. 

- A csődök ezrei. Az utóbbi időben 
a fővárosban rengeteg vállalat került 
csődbe. Egyedül a rövidáru szakmában 
több mint ezer csődügvet tárgyalt le a 
hiróság az 1929-1934. években. Ezen 
idő alatt a fővárosban összesen 5317 
vállalat jutott csődbe. 

Dáványbővbe bujt larhasok a Magyat Páct 
nevének bitoclásával igyekeznek kommunista 

tevjeszteni 

Azonban a füzet boritékja a Magyar 
Pártra való hivatkozásával és egyéb 
szövegével is mind csak félrevezetésre 
szolgál. Mert a füzet belső lapja azután 
nyiltan megmondja, hogy az a kommu- 

nista internacionálé szekció értesitője. 
Huszonegy oldalon keresztül sürü nyom- 

tatásban csupa kommunista dolgokról 

van ott szó és egy betüvel sem emlitik a 
Magyar Pártot. Kétségtelen, hogy a fü- 
zetet annak szerzői csak félrevezetésnek 
szánták és igazi céljuk a kommunista 
agitáció. Azért minden kisebbségi ma- 

gyar, ha ilyen füzetet ajánlanak neki, 
azt felháborodva utasitsa vissza. A Ma- 
gyar Pártnak semmi köze a kommunis- 
tákhoz, akik mint a báránybőrbe bujt 
farkasok a Magyar Párt cégére alatt 
igyekeznek bomlasztó eszméiket terjesz- 
teni. A Magyar Párt a hatóságok védel- 
mét kéri és nemcsak kinyomozását, ha- 
nem szigoru megbüntetését is azoknak, 
akik ilyen módon üznek tiltott propa- 
gandát. 
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- Erzsébet volt görög Királyné a 
Bánságban. Megirtuk, hogy a banloci 
kastélyt, amely néhai Karácsonyi 
Jenő gróf tulajdona volt, Erzsébet 
volt görög királyné vásárolta meg, aki 
elhatározta, hogy az év egy részét a 
Bánságban fogja eltölteni. Erzsébet volt 
görög királyné már julius hónapban 
hosszabb tartózkodásra érkezik a kas- 
télyba, amelyet erre a célra megfelelően 
átalakitanak. A kastély átalakitásánál 
a festési munkálatok elvégzésével 
SchnurPál iparmüvészt és diszitő 
festőt bizták meg, aki annak idején Bu- 
dapesten végezte az iparmüvészeti tan- 
folyamot. 

- A volt városi kovácsmester bünpere. 

Bödő Ferenc volt városi kovácsmester bün- 
perének tárgyalását. Bödő Ferencet a tör- 
vényszék nemzetgyalázás és királysértés 
miatt két évi börtönre és 20. 000 lei pénzbün- 

tetésre itélte. Bödő az itélet ellen felebbe- 
zést jelentett be és ügye az itélőtábla elé ke- 
rült. A tábla a tegnapi tárgyaláson helyt 
adott a bizonyitás kiegészitésére vonatkozó 
kérelemnek és elrendelte ujabb tanuk ki- 
hallgatását. 
Bánsági cserkészek nyári táboro- 
zása. A bánsági cserkészek idei nyári 
táborozásának szinhelye Bocsa Montana 
lesz. A táborozást Mio c Vasile, a Prin- 
cipele Glad kohorsz parancsnoka késziti 
elő és az négy hétig fog tartani. Ezen a 
táborozáson készülnek elő a cserkészek 
a jövő évi nemzeti jamboreera. 
- A zenei formák története. Haraszti 

Emilnek, a Magyar Szemle Kincsestárában 
ilyen cimen megjelent könyvéből kiemeljük: 
Ő és középkori homofónia és polifónia. Az 
olasz opera. A francia opera. Az angol ope- 
ra. A német opera. Az opera comidue. A 
barokk hangszeres formák. A suite. A fuga. 
A szonáta. A koncert. A szimfonia. A ro- 
mantika formái. Az impresszionizmus. A 
szimbolista zenedráma, stb, stb. A kitünő 
könyv füzve 27.- lei, egészvászonkötésben 
40.- lei, minden knyvrereskedésben, vagy 

Ludtalp, 
elismert szakszerüen kizárólag 

bokasülyedés, gyenge boltozat és min- 
dennemü lábfájás, fárasztó 
szüntetésére tökéletes b etét et 

Ortopedia „Protes Székely Béla 
késziti: Timisosra IV., Bulev. Berthelot 8 sz. a. 

Dijmentes gipsznyomatvétel. 
Sérvkötők különleges kivitelben! 

Lepagenál Cluj. 

járás meg- 

A helybeli itélőtábla tegnapra tüzte ki 

öÖT EVRE SZzOLóÓ FEGYVER 
SZÜNET. 

jesztett Roosevelt elnök elé, akit arr 
hogy különböző fontos kérdések rende 
hivjon össze nemzetközi konferenc 
konferencia többek között azt határozi 
hogy az összes államok öt évre szóló 
verkezési szünetet kössenek. Azonki 1 
lalkoznék a konferencia a háborus ad 
gok rendezésének problémájával, továl i 
valutának nemzetközi uton való stabili 
sával, végül a világkereskedelemnek m 
lelő vámpolitika utján való emelésével 

- Heana főhercegnő leánygyerm 
adott életet. Bécsi jelentés szerint I1e 
főhercegnő, Habsburg Antal főherceg 

sége, egészséges leánygyermeknek 
életet. Ez immár a főhercegi párnak h 
dik gyermeke. Az anya és az ujs 
egészségesek. 

* Évzáró ünnepély. A helybeli n 

kerületi zárda felső leánygimnázium 
kongregációja május 26-án, vasárnap 
után négy órakor évzáró ünnepélyt re 
amelyen vendégeket szivesen látnak. 

- Lengyelország politikája nem vált 
Varsóból jelentik hivatalosan, hogy 
gyelország politikájában a legcsekél, 
változás sem várható. Lengyelország, 
eddig, ezentul is dolgozik a béke, va 

nemzete és boldogulása érdekében. I 

ország mindenkinek, de elsősorban szon 

dainak a békéért békét, a biztonságért 
tonsérot a barátságért barátságot ajá. 

* Magyar leányok nyaralási akciója 

Magyar Leányegylet felkér minden 

és háziasszonyt, mindenkit, amint teh 

ge van hozzá, hogy a nyaralási akció 

pitásához nem romlandó bármilyen f 
babot, lencsét, befőttet, gyümölcsizt, 

adományozni sziveskedjenek és igy a 

ralásra szoruló szegény gyermekeket jó 

lálékkal láthassák el. Adományokat a 

gyar Ház házmesteréhez „Magyar Le 

egylet nyaralási akciója részére" feli 

lehet leadni. 

2 es 

Jéciiszövetel 
felöltők, öltönyök, stb. részére 
a legnagyobb választékban 

Rabona á Schneiderr.-1 
Timiscara-Cetate, Piata Brátiant 

(róm. kat. püspöki-palota) 

- Szénbányászok sztrájkja. Brüsszel 

jelentik, hogy a Charleroi város kerületé 

levő szénbányákban a sztrájk még 
Azokat a bányászokat, akik egyes b 
bejáratait megszállották, eltávolitották. 

hiszik, hogy a sztrájk minden nagyobb 

vargás nélkül megszünik. 

- Bánsági földbirtokos halála. A báns 
szerbség egyik tekintélyes tagja, Muc: 
10v Iván földbirtokos hatvanhét eszten 
korában Beregsoulmic községben megh 
Halálát gyászolja özvegye, született Li 

Ilona, négy fia: Mucsalov Szima dr. szab 

kai nőgyógyász, Mucsalov Milorád zágr 

banktisztviselő, Mucsalov Iván nagybecsi 

reki törvényszéki biró és Mucsalov Milu 

bucurestii agrármérnök, leánya Olga, fér 

zett Ivanescu Nicolaené, valamint nagys 

mu rokonság. Temetése ma délelőtt m 

végbe Beregsoulmic községben. 

- Megmérgezte magát egy ápoló1 

Balescu Helén huszonkilenc éves ápo 

nő, aki az állami kórházban teljesitett sz 

gálatot, az elmult éjszaka ismeretlen mére 

gel megmérgezte magát és mire reggel 1 

találtak, már halott volt. Az öngyilkossi 

okának felderitésére az ügyészség vizs. 
tot inditott. 

* Budapestre érkezve a Keleti p 
udvarral szemben a Park Nagyszáll 
dában megtalálja kényelmét. Leszáll 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 s 
lék engedmény. 
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Mackensen elutazott Budapestről. 

ensen vezértábornagy tegnap el- 

t Budapestről. A német követség előtt 

ök állottak sorfalat, ezenkivül egy 

század is felállott. A követség palo- 

lőtt több ezer főre rugó közönség 

össze. Svoy tábornok honvédfőpa- 

ok tiszti küldöttséggel jelent meg a 

szásra. Mackensen azután autón kihaj- 

a pályaudvarra. Az utvonalon és a 

idvaron mindenütt lelkesen ünnepel- 

pályaudvaron a kormány nevében 

zy István miniszterelnökségi állam- 

mi jelent meg. Mackensen az Arpád sin- 

Kisbérre utazott, ahol megtekintette 

Atelepet. Meglátogatta azután Magya- 

majd Dunaremetén fölszállott a Zsó- 

sre, amellyel Passauig utazik. 

A japánok ismét fészkelődnek. 
ehaii jelentés szerint japán csapatok 

uisar tábornok vezénylete alatt 

beyintartományban átlépték a de- 

mrizált zóna határát. A japánok ki- 
tették, hogy szükségesnek tartják 

területet az ott lappangó kétes ele- 

l61 megtisztitani. 

Ellopta társa pénzét. Komlosi 

(nés Kaisar pPéter, az egyik begai 

yhajó társtulajdonosai voltak. Az 
nlt év julius 6-án Kaiser Péternél 

erőtszáz lei készpénz volt és ezt az 
iget szatyorba téve a hajó raktárá- 

helyezte el. Kaiser Péter azután 

községig a part mentén a lovakat 

tta, de ott fe.szállt a hajóra és ma- 
z akarta venni az aprópénzzel teli 

Wort. Ez azonban eltünt és vele 
mátt eltünt Komlosi István is. Kaiser 

5 miatt feljelentést tett Komlosi el- 
itagadta a vádat, de a helybeli 

nyszék a tanuvallomások alapján 
snek mondotia és egy hónapi fog- 

Vatikánvárosból jelentik: A szer- 

sok kongregációja mult hetekben 
ezte Morus Tamás egykori angol 
ellár és Fischer János rochesteri 

nok-püspök szentté avatási eljárá- 
1 a szükséges megállapitásokat. 
alapján XI. Pius pápa a Szent Pé- 

emplomban fényes szertartások 
14 kKihirdette, hogy a martirhalált halt 

litélt kém. Budapesten a honvéd- 

ényszék kémkedésért életfogytig- 
fegyházra telte Bay Bélát. Bay 

ki foglalkozására nézve fényké- 

évekig üzte a kémkedést egy má- 
Ilam számára. 
A hibás recept megölt két gyermeket. 

2 pesten nemrég két kisgyermek tragi- 

körülmények között halt meg. A gyer- 

k testvérek voltak és egyszerre bete- 

ek meg. Steiger-Kazal Dezső dr. 

os kezelte őket és tévedésből sokkal 

7 obb adag orvosságot irt nekik a ren- 

törvényszék tegnap gondatlanság 
t Steiger-Kazal dr. főorvost ezer pengő, 
on László gyógyszerészt pedig, aki 

ette észre, hogy a rendesnél nagyobb 
szerepel a recepten, kétszáz pengő 

Déa 

A müld asztalnál keresik a meguldás utiát és ugyanakkor 

5. OLDAL 

ugy Ahesszinia, mint Olaszország folyiatja a hadi készülődésekel 
Az olasz-abessziniai konfliktus 

ügyében megindultak a közvetitő 

tárgyalások és az érdekelt felek is 

hajlandók békés uton elintézni a 

viszályt. Miuudazonáltal ugy Abesz- 

szinia, mint pedig Olaszország foly- 

tatja a hadi készülődéseket. Abesz- 

szinia tovább is erősiti határait és 

ELFOJTOTTAK A PORTUGAL FORRA- 

DALMAT. Lisszaboni jelentés szerint egész 

Portugáliában csend van. Azok a rendsza- 

bályok, amelyeket a kormány foganatosi- 

tott, megtették hatásukat és a fenyegető 

forradalom kitörése elmaradt. 

- Jön a meleg. Tegnap reggel nyolc óra- 

kor tizennyolc, délben harminc, este pedig 

huszonkét fok meleget mutatott a hőmérő. 

Délután némi borulás mutatkozott. A me- 

teorológiai intézet esti jelentése szerint 

élénk keleti és délkeleti szél várható, sok he- 

lyen, főleg nyugaton eső, esetleg záporeső, a 

nappali hőmérséklet kissé tovább emelkedik. 

- Ellopta a fogdában egyik társa bőrka- 
bátját. A pálinka tulságos élvezete hat hó- 

napi fogházhoz juttatta F a ber József fu- 

varost. Faber és egyik pincér ismerőse ez 

év március 14-én leitták magukat és tulsá- 

gos jókedvükben kisebb botrányba kevered- 

tek. A mulatság vége az lett, hogy Faber 

Józsefet és barátját a rendőrségre kisérték. 
A fogdából ügyesen elemelte az egyik fo- 

golytársa bőrkabátját. Amikor a rendőrség- 

ről elbocsátották, első utja ismét a korcs- 

mába vezetett és megint leitta magát. Köz- 
ben a fogdában észrevették a kabát eltüné- 

sét és rájöttek, hogy azt Faber Józsefnél 

kell keresni. Néhány nap mulva elő is került 

Faber és ekkor elmondotta, hogy az ezer- 

ötszáz lei értékü bőrkabátot a korcsmáros- 

nál hagyta zálogban mindaddig, amig 128 

leit kitevő számláját kifizeti. A bőrkabát 

erre visszakerült jogos tulajdonosához, mig 

Fabert biróság elé állitották. A törvényszék 

tegnap Faber Józsefet hat hónapi fogházra 

itélte. Az ügyész sulyosbitásért felebbezett. 

- Az elhalt nevében állitott ki nyugtát. 

Pliohn Marcel kereskedő még az elmult 

évben megbizta Craiovan Mihály nevü 

alkalmazottját, hogy részére az egyik kör- 

nyékbeli községben ezer kilogram zabot vá- 

sároljon. Craiovan találkozott Paia Mar- 

kov gazdával, akinek elmondotta megbiza- 

tását. Paia erre elhatározta, hogy felhasz- 

nálja a kedvező alkalmat és pénzt csal ki 

Craiovantól. Ezért felajánlotta, hogy ő haj- 

landó zabot szállitani. Paia azonban hamis 

nevet mondott Craiovannak és az egyik el- 

halt diniasi gazda nevében nyugtát is adott 

arról a száz leiről, amelyet előlegképpen fel- 

vett. Két nappal később Paia megjelent 

Plohn Marcelnél és ujabb kétszáznyolcvan 

leit kapott, egyben elvitt husz zsákot is, 

hogy a zabot leszállitsa. Plohnn azonban 

hiába várta a zabot, az csak nem érkezett 

meg. Erre egy másik alkalmazottját küldte 

Dinias községbe és ott hamarosan kiderült, 

hogy a nyugtákra egy elhalt gazda nevét 

hamisitották. A személyleirás alapján a 

csendőrség letartóztatta Paia Markovot, aki 

beismerte, hogy hamis nyugtákkal csalta ki 

az előleget. A törvényszék tegnap itélkezett 

a szélhámos felett és egy hónapi fogházra, 

valamint ötszáz lei pénzbüntetésre itélte. 

Paia az itélet ellen felebbezést jelentett be. 

egyes pontokon nagyobb csapat- 

összevonásokat eszközöl. Ugyan- 

akkor Olaszország folytatja az 

Abessziniába szóló csapatszállitáso- 
kat. A nápolyi kikötőből tegnap in- 
dult el egy nagy szállitó hajó, ame- 
lyen ötszáz ember és különböző ha- 

dianyag volt. A közeli napokban 

három másik hajó indul utnak. A 

- Bérmozgalmat kezdtek a cluji magán- 

alkalmazottak. A cluji magánalkalmazottak 

akciót inditottak a fizetések felemelése ér- 

dekében. Indokolásul azt hozzák fel, hogy a 

kereskedelmi és ipari cégek az árak esése- 

kor több izben leszállitották az alkalmazot- 

tak fizetését. Igy tehát indokolt, hogy most, 

amikor az árak folyton emelkednek, vissza- 

állitsák a régi fizetéseket. Ebben az ügyben 

nagy magánalkalmazotti gyülést tartanak 

az érdekeltek. A cégek nagyrésze hajlandó- 

nak mutatkozik a fizetések reviziójára. 

- Börtönre itéltek egy elzüllött tanárt. 

A bacaui esküdtszék 

itélte Idriceanu elzüllött középiskolai 

tanárt, aki hivatásos gonosztevők társasá- 

három évi börtönre 

gában néhány hónappal ezelőtt kifosztotta 

Arhip moinestii lelkészt. Társait az es- 

küdtszék szintén sulyos börtönbüntetéssel 

sujtotta. 

- Victor Hugó emléke. Párisban tegnap 

a Pantheonban ünnepet rendeztek Victor 

Hugó világhirü francia iró emlékére, halálá- 

nak ötvenedik évfordulója alkalmából. Az 

ünnepi beszédet Lebrun köztársasági el- 

nök mondotta. 

- Rossz tréfát üztek a mentőkkel. Teg- 

nap délután egy ijedt hang telefonon a ghi- 

roci-uti vámházhoz hivta a mentőket. Az is- 

meretlen telefonáló arról értesitette a men- 

tőket, hogy a vámház közelében egy férfi 

mellbelőtte magát. A mentőautó erre nyom- 

ban kirobogott a vámházhoz, de az öngyil- 

kosságnak sehol még a nyomát sem talál- 

ták. A vámos maga is hangoztatta, hogy 

látta, amikor egy ismeretlen férfi a mellére 

szoritotta a revolvert és azt elsütötte. Sokan 

még azt is látni vélték, hogy a revolvergo- 

lyó az öngyilkosjelölt testét átfurva a hát- 

nál repült ki. A mentők a környéket is át- 

kutatták, hogy a rejtélyes öngyilkost előke- 

ritsék, de az életunt csak nem került elő. 

Valószinü, hogy valaki éretlen tréfát üzött a 

mentőkkel, akik a rendőrségen is érdeklőd- 

tek az öngyilkosságról. 

- A temetőben kőszodaoldatot ivott. 
Tegnap délután két öngyilkossági kisér- 
let is történt. A negyedik kerületi strada 

Gari 16. számu házban Kovács Béla hu- 
szonhárom éves katona öngyilkossági 
szándékból balkarján felvágta az ütő- 
eret. A mentők a katonai kórházba szál- 

litották. Tettének oka ismeretlen. A má- 
sik öngyilkossági kisérlet a harmadik 
kerületi temetőben történt, ahol Kristóf 

Mária hatvankilenc éves asszony, aki a 

Vladica Badescu utca 20. szám alatt la- 

kik, kőszodaoldatot ivott. Az életunt 

asszony sulyos belső sérülései ellenére 

elvánszorgott Fratelian lakó leányához, 
ahol összeesett. Leánya nyomban értesi- 
tette a mentőket, akik a kórházba szálli- 
tották. Tettének oka családi viszály volt. 

Calacea meleggyóégyfürdő 
Tfermészetes 39 fokos kénes, jódos, szensavas viz. Páratlanul 
gyógyit: rheumát, köszvényt, idült izületi 
Bbéenulást, különféle krónikus nőibajokat 
Timisoara-aradi vonalon / Timisoaráról közvetlen autóbuszjárat 

ntetésre itélte. Mindkét elitélt feleb- 
Prospektussal készséggel szolgál: 

KELLER fürdőigazgató, Calacez 

gyulladást, ischiást, 

romániai kikötőkből Olaszország 

különböző anyagot szállit. Igy teg- 

nap a constantai kikötőből tizenkét- 

ezer tonna petroleumot szállitottak 
el Olaszország részére Keletafriká- 

ba. Olaszország Romániában vágó- 
marhákat is vásárolt, amelyeket 

szintén afrikai gyarmatára küldött. 

........... 

- A filmkirály rejtélyes balesete. New. 

yvorki jelentés szerint Goldwyn filmki- 

rályt rejtélyes baleset érte. Az esetet titkol- 

ják és a nyilvánosság semmi részletet nem 

tud róla. Az egyik verzió szerint Goldwyn 

jelen volt egy filmfelvételnél, amikor meg- 

jegyzést tett az egyik szinészre. A szinészt 

ez annyira feldühösitette, hogy kést rántott 

és a filmkirályt összeszurkálta. Másik ver- 

zió szerint a merényletet egy filmszinésznő 

követte el. 

- A nagy moszkvai robbanás. Jelentet- 

tük tegnap, hogy a moszkvai szikratáviró 

állomáshoz tartozó vegyészeti laboratorium- 

ban robbanás történt. A katasztrófa 38 em- 

beréletet követelt. A robbanás pillanatában 

rendes oktatás folyt a laboratórium feletti 

teremben. A felrobbant anyag a levegőbe 

röpitette az épületnek a laboraátórium felet- 

ti részét. Az első emeleten ötven, a második 

emeleti teremben pedig hetven növendék 

vett részt az oktatásban. A robbanás har- 

mincnyolc embert megölt és harmincat su- 

lyosan megsebesitett. Nem látszik kizárt. 

nak, hogy merényletről van szó és hogy bü- 

nös kezek csempésztek be a laboratóriumba 

nagymennyiségü robbanószert. Azt hiszik 

általában, hogy a robbanás a szikratáviró 

állomás ellen irányult és azt akarták elpusz- 

titani. Az ügyészség rendeletére tizennyolc 

letartóztatás történt. 

Leguiabb sporthirek 
LEGAZOLTAK A MAGYAROK 

A BERLINI VAÁLOGATOTTAT 

Berlinben tegnap délután játszották le a 

Budapest -Berlin városközi válogatott fut- 

ballmérkőzést, amelyet a magyarok fölé- 

nyesen megnyertek. A magyar csapat kitü- 

nő játékkal 7:1 (4:1) arányban legázolta a 

berlini együttest. A magyarok nagy gólará- 

nyu győzelme mindenütt meglepetést kel- 

tett. 
........ 

Apa és fiu 
meggyilkolták régi 

haragosukat 

Az elmult év januárjában megdöbben- 
tő gyilkosság történt a bánsági Bese- 
nova Veche községben. S ofron Rafael 
ötven éves gazda és fia, Sofron Rocu Ni- 

colae agyonszurták Maleskov Joan 
községbeli gazdát, akivel haragos vi- 
szonyban éltek. A gyilkos gazda és fia a 
korcsmából hazafelé indult és utjuk el- 
vezetett Maleskov gazda háza előtt is. 
Amikor a ház elé értek, ott látták a ka- 

puban haragosukat, mire Sofron Rafael 
szóváltásba keveredett Maleskovval. A 
veszekedés csakhamar elfajult és a két 
Sofron rátámadt Maleskovra, aki kapa- 
nyéllel védekezett. A tulerő azonban le- 

gyürte és az idősebb Sofron a kezéből 
kicsavart kapanyéllel eütötte a gazdát, 
mig fia késsel kétszer mellbeszurta. A 

szurások halálosak voltak és Maleskov 

néhány pillanat mulva meghalt. A tör- 

vényszék Sofron Rafaelt öt évi mig 

fiát tiz évi fegyházra itéltee Az itélő- 

tábla Sofron Rafael büntetését három 

évre, az ifjabb Sofron büntetését pec 

ot évre szállitotta le. A két Sofro: 
itéletben megnyugodott, de az üsg 

semmiségi panaszt jelentett be. 



6. OLDAL 

A MAJUSI NYUGDIJAK SZAÁMFEJ- 

TEÉSE. A helybeli pénzügyigazgatóság 

yugdijosztálya ma, csütörtökön kezdi 

meg a májusi nyugdijilletékek számfej- 
tését. A likvidálás a következő sorrend- 
ben történik: május 23-án az A, B, C 
kezdőbetüs nyugdijasok, 24-én a D, E, 
E nyugdijasok, 25-én a G, K kezdőbetüs 

nyugdijasok, 27-én a H, I, J, Lés N kez- 

dőbetüs, 28-án az M, O, P, V, W, 29-én 

az S, Sch, Sz és 30-án az R, T, U, Z kez- 

dőbetüs nyugdijasok könyvecskéit szám- 
fejtik. A számfeités csak délelőtt 8-11 
óra között történik. A nyugdijak kifi- 
zetésére nézve még nem jött intézkedés, 
de az most már nem késhetik sokáig. 

- Comsa aradi püspök sulyosan be- 

teg. Comsa Crigore dr. aradi görög 

keleti román püspök sulyosan beteg. A 

püspök hosszabb ideje sziveyengeségben 

szenved, aminek következtében a vérke- 

ringésben zavarok állottak be. Comsa 
püspök három hét óta ágyban : fakvő. A 

beteget megvizsgálta Ha: egan Emil 

ar. cluji egyetemi tanár is, aki utasitáso- 

kat adott a további kezelésre. Tegnap 

délután a helybeli prefekturára erkezett 

jelentés szerint a püspök allapota rosz- 

szabbodett. 

-Elhunyt matróna. Másfél hónap 

előtt hait meg Weitersechütz Géza, 
egykor közbecsült kereskedő és most 
követte a halálba özvegye, született 

Fuhrmann Mária is. A hetvenkilenc éves 
matrónát férje halála teljesen megtörte 

és most az egyik szanatóriumban meg- 

halt. Temetése ma, csütörtök délután 
hat órakor a második kerületi temető 
kápolnájából megy végbe. 

- Ujságiró bántalmazott egy ügyvédet. 
Feltünéstkeltő incidens játszódott le teg- 

nap délelőtt a törvényszéki épület lépcső- 

házában. A törvényszék első tanácsa teg- 

nap délelőtt egy bünperben folytatott tár- 

gyalást, amelynél mint védő Botez Dimit- 

rie ügyvéd is résztvett. Tárgyalás közben 

Ghitulescu Sever, az Universul cimü 

lap helybeli tudósitója, megjegyzéseket tett 
a perre vonatkozólag, mire a törvényszék 

Botez ügyvéd kérelmére az ujságirót rend- 

reutasitotta. Ghitulescu erre elhagyta a ter- 
met, de közben fenyegető kijelentéseket tett 
és ezeket a fenyegetéseket később jegyző- 
könyvbe is felvették. A tárgyalás után Ghi- 
tulescu a lépcsőlejáratnál várakozott Botez 
ügyvédre, akit aztán megtámadott és inzul- 
tált. Botez a homlokán szenvedett sérülést, 
amelyről orvosi látleletet vétetett fel. Botez 
az ügyészségen feljelentést tett Ghitulescu 
Sever ellen. 

* Magyarpárti társasvacsora. A Ma- 
gyar Párt második kerületi tagozata ju- 

mmnius elsején este a Sörgyár- vendéglő 
nagytermében társas vacsorát rendez. 
A vacsora jövedelmét szegény iskolás 
gyermekek felruházási alapja javára 

forditják 

valamint azok, akik hugysavas sók tulsza- 
porodásában és köszvényben szenvednek, a 
természetes „Ferenc József" keserüviz 
használata által állapotuk javulását érhetik 
el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló szak- 
tekintélye hosszu megfigyelés alapján meg- 
állapitotta, hogy a Ferenc József viz bizto- 
san és rendkivül kellemesen ható hashajtó s 
ezért prostata- és végbélbajoknál, valamint 
vakbélmütétek után is ajánlják. 

A különböző nemzetek olimpiai bizott- 

ságai egyre tevékenyebb munkát fejte- 
nek ki és igyekeznek jól megalapozott 

előkészületeikkel versenyzőik sikeres 

szereplését biztositani a jövő esztendő- 

ben. Berlinbe naponta a legtávolabbi or- 

szágokból érkeznek bejelentések, ame- 

lyek mindegyike bizonyiték, hogy meny- 

nyire éber mindenfelé az érdeklődés. Ja- 

pán például jelezte, hogy 350 versenyzőt 

szándékszik Berlinbe küldeni, Csehszlo- 

vákia pedig csak a téli olimpián száz 

résztvevővel vonul majd fel. Hogy 

mennyire gondosan készitik elő a berlini 

olimpiát, arra jellemző, hogy Argenti- 

niában már most szervezik a hirszolgá- 

latot, amely a játékok alatt Berlint a 

délamerikai állammal össze fogja kap- 

csolni. 

A lázas készülődés másik tünete a 
külföldi edző szereplése. A norvégek, 

akik különösen a téli olimpiai játékokon 

akarják kivágni a rezet, Svájcból szer- 

ződtettek trénert a sielők részére. Az an- 
golok viszont a norvég Hoffot szerződ- 
tették atlétáik melle. Az ő feladata lesz 
az angol atléták előkészitése az ügyes- 

Bánsági birkozók 
sikeres szereplése 

Országos jellegü birkozóverseny volt 

Oradean, amelyen a bánsági versenyzők 

kitünően szerepeltek. Az eredmények a 

következők: Légsuly: 1. Toma (UDR), 

2. Weber (Olimpia), 3. Nagy (KMSC). 

Pehelysuly: 1. Konecsnik (UDR), 2. Ju- 

hász (Baia-Mare), 3. Cristea (CFR, Ti- 
misoara). Könnyüsuly: 1. Gavrilenco 

(CFR, Timisoara), 2. Bálint (Oradea), 

3. Kiss (Cluj). Középsuly: 1. Takács 

(CFR, Tiraisoara), 2. Korboran, 3. Bati 

(Bucuresti). Közép B-suly: 1. Kokos 

- A szemecsinálók városa. Erről a külö- 

nös városról rendkivül érdekes képekkel il- 

lusztrált cikket közöl Tolnai Világ- 

lapja uj száma, amely nagy terjedelem- 

ben és gazdag tartalommal jelent meg. A 

legkiválóbb magyar irók novellái mellett 

számos remek illusztrált cikket, pompás 

folytatásos regényt és közel száz képet ta- 

lál az olvasó a népszerü képeslapban. Tolnai 

Világlapja egy száma 20 fillér. 

- Az embertelen autóbuszkalauz. Az 
egyik fővárosi autóbuszra - mint meg- 

irtuk - menetközben felkapaszkodott 

Stacut András tizenhárom éves ujság- 

árus, akit a kalauz durván lelőkött a lép- 
csőről. A fiu az autóbusz kerekei alá ke- 

rült, amelyek halálra roncsolták. A járó- 
kelők, akik szemtanui voltak a szeren- 

csétlenségnek, felháborodásukban meg- 
rohanták az autóbuszkalauzt és csak a 
rendőrség tudta a lincseléstől megmen- 
teni. A gépkocsi jegyszedőjét és vezető- 

Sport 
világ legtávolabbi bbi államaiból éeheznek 

bejelentések a jövő évi beelini olimpiádon 
való tészvételte 

ségi számokban. Az osztrákok több ed- 

zőt is hozattak. Evezőseiket angol tré- 

ner, atlétáikat pedig amerikai edző ké- 
sziti elő. A lengyel evezősöket viszont 

osztrák tréner tanitja. A legjobb dolguk 

azonban a francia atlétáknak van, akik 

a szövetség költségén a Földközi tenger 

partján levő remek fekvésü Antibesben 
küszülődnek az olimpiádra. Az amerikai 

atléták is nagy előkészületeket tesznek, 

hogy vezető helyeiket Berlinben is meg- 

őrizzék. 

A világ futballistáit természetesen az 

olimpiai futballtorna tartja izgalomban. 

Legutóbb Franciaország jelentette, hogy 
okvetlenül elküldi amatőr csapatát Ber- 

linbe, sőt legutóbb Angliában is hallat- 
szanak hangok, amelyek követelik, hogy 
Anglia is nevezze be amatőr csapatát. 

Részt fognak venni még az olasz, dán és 

finn csapatok is a futballtornán. Minden 

jel arra mutat tehát, hogy az előkészitő 
bizottság vezetőjének nyilatkozata betel- 
jesedik és Berlin, ami a résztvevők szá- 
mát illeti, minden eddisi olimpiát felül 

fog mulni. 

(CFR, Timisoara), 2. Weber (Olimpia), 
3. Gáll (Cluj). Nehézsuly: 1. Susaba 
(CFR, Timisoara), 2. Meszler (UDR), 
3. Majocsicss 

Anglia nehezen győz 

Anglia válogatott csapata legutóbb 

Amszterdamban játszott a hollandi válo- 
gatott együttessel, amelyet csak nehéz 

küzdelem árán győzött le 1:0 eredmény- 
nyel. A holland csapat védelme kitünően 

játszott. Az egyeen e T ch a ar 

son rugta. 

:: 

-Hiáromezer éves bronzlelet Bar- 
sana mármarosi községben Lengyel 

János földmüves ásás közben mintegy 

harminc centiméternyi mélységben régi 

agyagkorsót talált, amelyből nyolc kar- 

kötőt és két ivópoharat emelt ki. A tár- 
gyak bronzból valók voltak és szakértők 

számitásai szerint mintegy hás omezer 

esztendősek. A régiségeket a fővárosi 
muzeumba küldték, a hol megáliapitot- 

ták, hogy azok valóban a bronzkorszak- 
ból származnak. 

Nagy érdeklődés a jimboliai passzió- 
játékok iránt. Közkivánatra Jimbolia ka- 
tolikus hivői ujra bemutatják a passzió- 
játékokat. A csütörtök délutáni elősdés- 
ra már az összes jegyek elkeltek. A va- 
sárnap délután félnégy órakor tartandó 
előadásra jegyek még korlátolt szaraban 
kaphatók. Jegyelővétel 25-50 leies 
árban „Landestreu? Jimbolia cim alatt 

jét is letartóztatták. eszközölhető. 

Kivégezték egy rendőr gyilkosát. A 
fegyház udvarán tegnap reggel 

égezték Mattern Miksa pommu- 
nmnistát Mattern a mult esztendőben két 

ársával együtt meggyilkolt egy rendőrt, 
miért mindhármukat halálra itélték. 

Cinkostár rsai közül az egyik a börtönben 
ongyilkosságot követett el, a másik ke- 

vavavava : 

; 
A ozsA 

"avavava: aya av 
aa avavava 
ivava vava 
sz z ő = 

M. Bozsák 
gyelmet kapott. Mattern Miksán most 

á végre a halálos itéletet. 
sodronyáru- és vasbutorgyár, Timisosra II., Str. Gloriei 10. 
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uUJDoONsÁG: 
Aszabadalmazott 

sodronykeritésfonat 
szebb, tartósabb, könnyebb felsze- 
relni és 20-24 szazalékkal olcsóbb, 
mint más fonatfajták. Nagy raktár. 

Árjegyzék ingyen. 

és Fiz r.-t. 

Ödönné, született Lenkei Hajna 
vács Ödönnek, aDornhelm-ré 
társaság igazgatósági tagjának 
sége. A mindössze harminckilen : 
dős, életerős asszony társaságba 
ahol jól érezte magát, hirtelen 
eszméletlenül összeesett. Minth 
tudták magához tériteni, szanat 
szállitották, ahol megállapitottá 
agyvérzés érte. Az orvosok m 
ték megmentését, azonban fára 
hiábavalónak bizonyult. Kovács 
rövidesen meghalt. Halála őszinte 
vétet keltett mindazok körében, 
rokonszenves asszonyt ismerték. 
tése ma délután lesz a zsidó teme 
lotti csarnokából. Az elhunyt hug 
Dornhelm Jenő kereskedő felesé 

- A jimboliai római katolikus 
község tanácsa most tartotta m g 
közgyülését Konra d Miktós dr. 
letével. Különböző jelentések tudo 
vétele után megválasztották az 
község választmányát. Ennek ta 
következők: Augusztin Mátyás, 
Márton, Barbier János, idősebb F 
Mihály, Kincses József, Koch 
Konrad Miklós dr., Lindenmayer 
Wort János, Scherka ödön, Schir: 
drás és Thierjung József, pótt! 
Sehnur Miklós, Behlen Mátyás, 
János, Marak András, Rausch Fer 
Kiefer György. 
- A pesti szinésznő romantikus há 

ga. Erről közöl rendkivül érdekes c 
Délibáb uj száma, amely száz olda 
jedelemben és gazdag tartalommal 
meg. Remek illusztrált rádiómüso 
pompás szinházi beszámolókat, plety 
hireket, cikkeket, egyfelvonásos Sszin 

bot, egy teljes befejezett kisregényt, p 
lanul érdekes filmrovatot, intimitásoka 
filmcsillagokról és több mint száz képe 
lál az olvasó a kitünő szinházi kép 
ban. A Délibáb egy száma 20 fillér. 

- Megerősitették a vitriolos meré. 
asszony vizsgálati fogságát. A hel; 
törvényszék Radulescu-Imbroane- 
csa tegnap délelőtt foglalkozott R 
Mária tisztviselőnő letartóztatása 
ügyével, aki néhány nap előtt M 
tean Timotei dr. a városi strand 
igazgatója ellen, annak irodahelyi 
ben vitriolos merényletet követett el. 
merénylet következtében Muntea 
arcán és nyakán megsérült. Rosu 
riát ezért a vizsgálóbiró letartóztat 
törvényszék vádtanácsa rövid tanács 

zás után Rosu Mária vizsgálati fogsá 
harminc napra megerősitette. 

- Az egészséges nő. Burger Károly 

temi tanár, nagyhirü nőgyógyász pro. 

szor „Egészséges nő" cimen rendkivül 

kes és hasznos müvet irt a Magyar Sz 

Kincsestára sorozatában. Tartalmából 

emeljük: Ujszülöttkor. Gyermekkor. A 

dülés kora. Havibaj. Házasélet. Terhes 

Szülés. Terhesség alatt fellépő vérzések 

gyermekágy higiénéje. Hlváltozások a 

lés következtében. A gyakoribb női bel 

ségek felismerése. A változás kora. 

kor, stb. A kitünő könyv füzve 27.- 

egészvászonkötésben 40.- lei, min 

koryvkeregkedésben, vagy epe 
Cluj. 

Tiiak 
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elybeli ipartestület körül már ré- 

dő óta folyik a harc. Különböző fel- 

ésekkel igyekeztek az ipartestüle- 

etetlenné tenni, azonban a megin- 

vizsgálatok mindenkor igazolták a 

alaptalanságát. Két hónap előtt 

e Miklós dr. városi főjegyző mint 

tósági biztos került az ipartestü- 

, Megvizsgálta annak ügymenetét 

erről szóló jelentésében megállapi- ( 

hogy az ipartestület jóvéhagyott 

zabályai alapján rendesen és kifo- 

lanul müködik. Megállapitotta azt 

togy az ipartestületben képviselt 

etiségek közötti béke érdeke is ki- 

1, hogy az ipartestület továbbra is 

ctalanul folytathassa eddigi mükö- 

: Ennek ellenére azoknak, akik min- 

ron meg akarják bontani az iparo- 

Bzöltük, hogy a nemzeti munka vé- 

téről szóló törvény végrehajtásával 
alkozó bizottság tiz millió lei pénz- 

etéssel sujtotta az Astra-Romana 

oleumvállalatot, mert az előirt szá- 

felül alkalmazott külföldi munkáso- 
mn A sulyos büntetéssel kapcsolatban a 
1elor hiradása szerint a londoni Finan- 
News cimü gazdasági szaklap azt ir- 
10gy a tiz millió leies birság eddig a 
yosabb, amelyet a nemzeti munka 

lmére vonatkozó törvény benemtar- 
miatt kivetettek és ezt a büntetést 

Közgazdaság 
eloszlatták az inartestület vezetőségél 

sok közötti békét, sikerült kieszközölni a 

vezetőség feloszlatását. Tegnap érkezett 

meg az iparügyi és kereskedelmi minisz- 

ter rendelete, amely az ipartestület jelen- 

legi választmányát feloszlatja és az ipar- 

testület élére ideiglenes bizottságot állit. 

Az ideiglenes bizottság elnöke Cioba- 

nu Lajos tanfelügyelő, a városi ideigle- 

nes bizottságnak a tagja, tagjai pedig 

Dobosan Petru lakatos, Podraczky Fe- 

renc kárpitos, Balus Jon hentes, Szász 

János esztergályos, Hincea Petru fod- 

rász, Ardelean Josif szabó, Dorn István 

asztalos, Bucshbacher Adám fodrász, 

Cristea György szabó és Oprea Vasile 
cipész. A miniszteri rendelet utasitja az 

ideiglenes bizottságot, hogy három hő- 

napon belül tartsa meg az uj vezetőség 

megválasztását. 

tiz millió lei birsággal 
sujtott petroleumvállalat ügye 

a Romániában tartózkodó idegenek szá- 

mának csökkentésére irányuló mozgalom 

megindulásának kell tekinteni: A bünte- 

tés miatt - mondja a lap - ellentétek 

várhatók a Romániában müködő idegen 
vállalatok és a hatóságok között. Azokat 

az angol iparvállalatokat, melyek jelen- 

tős tőkét invesztáltak Romániában, főleg 
a petroleumiparban, sulyosan érinti a 
törvény. A Financial News végül leszö- 
gezi, hogy az AstraRomana társaság fe- 
lebbezést jelentett be a tiz milliós birság 

ellen. 

A Déli Hiriap 

egszólalt: 
Én is örülök, hogy látom, 

da, azaz nagyságos asszony! 

kedves 

onyosan férjnél van és már nem be- 

et vele olyan bizalmas hangon, mint 

lőtt. Nem szólithatja a keresztnevén. 

izonban nyomban megkapta a fele- 

vagyok magának nagyságos asz- 
Régi pajtása vagyok és a nevem 

da. Érti? 
Ertem, Magda. 

l esett neki, hogy ilyen könnyedén 

t át ezen a találkozáson. 
Most pedig jöjjön és kisérjen el, - 
ncsolta Magda olyan kedves modor- 

Közben az asszony csevegett, de be- 

jének mindegyre az volt a refrénje, 

gy örül a viszontlátásnak és egyben 

mrehányást is tett, amiért Kondoros 

m mutatkozott. 

Az mentegetőzött. Előszedte a barátja 
önkéntelenül számára kitalált men- 

zugságot: 

- Külföldön voltam. 
- De most már itthon van. És mióta 

eredeti regénye 

ta: KUBAÁN ENDRE 
. 

van itthon? 

Ugy faggatta, mint valami vizsgáló- 

biró és Kondoros ugy válaszolt, mint aki- 

nek pontosan számot kell adnia minden- 

ről. 

- Körülbelül három hete. 

tudja, hogy az apám házában lakom. 
- Nem, ezt nem tudtam. Ugy tudtam, 

hogy Szegedre ment férjhez. 

gyermekük. 

pedig készséggel vagyok vele. 

deklődött Kondoros. 

utasok egyenkint háromezer leit hozhatnak 

- Nohát! És ennyi idő alatt nem tu- 
dott jelentkezni a Fehér-házban? Mert 

- Igen, az uram szegedi. De nem ma- 

radtunk ott. Beteg anyám, de meg az 
apám is ragaszkodott hozzá, hogy itt le- 

- Érthető, hiszen maga egyedüli 

- Igy aztán hazajöttünk. Elég tág a 
házunk, hogy két család is elférjen ben- 

ne. Magam is örvendek, hogy együtt le- 

hetek az anyámmal. Hiszen tudja, hogy 

kerekes székét már évek óta nem tudja 

elhagyni és a szobalány ugy tolja egyik 

szobából a másikba. Legszivesebben 

azonban engem tür meg maga mellett, én 

- Es az édesapja mit csinál? - ér- 

- Az apám tovább is vezeti nagyke- 

reskedését. A sok munka bizony egy ki- 
csit már megviselte. Gyakran emlegeti, 

Csak háromezer lei hozható be külföld- 

ről. A fővárosból érkezett jelentés most uj- 

pből megerősitette, hogy a külföldről érkező 

be minden külön engedély nélkül. A pénz- 

ügyminiszterium egyben intézkedett, hogy 

a megengedett összegen felüli leieket fog- 

lalják le a vámközegek és helyezzék letétbe 

a Nemzeti Bank központjánál. 

A kereskedelmi kapcsolatok helyreállitá- 

sa Oroszországgal. Fővárosi jelentés szerint 

Titulescu külügyminiszter junius ele- 

jén visszatér az országba. A restauráció em- 

lékünnepélye után Titulescu Moszkvába 

utazik, ahol tiz napot marad. A külügymi- 

nisztert elkiséri Manolescu-Strunga 

kereskedelmi és iparügyi miniszter is, aki az 

orosz kereskedelmi népbiztossal tárgyalá- 

sokat folytat a két ország kereskedelmi 

kapcsolatának helyreállitása érdekében. 

Ugyanakkor Moszkvába utazik Tabaco- 

vici, a román vasutak elnökigazgatója is, 

aki az Oroszországgal való vasuti közleke- 

dés ügyében folytat megbeszéléseket az il- 

letékes orosz körökkel. 

A buza árának biztositása. Kormány- 
körökből szerzett értesülés szerint a 

földmüvelésügyi minisztérium tanulmá- 
nyozta a buzaértékesités lehetőségeit és 
módot talált arra, hogy a buzának az 

aratás után is biztositsa vagononkint a 

40.000 leies minimális árat. A földmüve- 

lésügyi miniszter már intézkedett, hogy 

az aratás után a nagy kinálat révén vár- 

ható árcsökkenést megfelelő buzameny- 

nyiség felvásárlásával ellensulyozzák. 

A külföldi autók után fizetendő illeték. 

A pénzügyminiszter a külföldi gépkocsitu- 

lajdonosok által fizetendő illeték ügyében 

fontos rendeletet adott ki. Eszerint az ille- 

ték befizetését igazoló táblákat a külföldi 

gépkocsitulajdonosoknak csak száz lei elle- 

nében adják ki, mig a motorkerékpárosok 

ezért a tábláért ötven leit fizetnek. A kül- 

földi gépkocsik különben függetlenül attól, 

hogy milyen államból érkeznek Romániába, 

kilencven napig mentesek minden illeték 

alól. Hasonlóképpen ment.sek az illeték 

megfizetése alól a külföldi diplomaták is, 

akik ocdnkon érkeztek az orszásba. 

tőle az üzletet. 

Magda itt egyszerre szünetet tartott. 

Elpirult. 
Kissé zavartan elpirult maga Kondo- 

ros is. 

Kitalálta a fiatal asszony gondolatát, 

hogy az apja meg volna nyugodva, ha 

Kondoros lett volna a veje, mert akkor 

neki adhatná át az üzletet. 
Magda különben azzal is elárulta ma- 

gát, hogy még megjegyezte: 
- Apa gyakran emlegeti magát. 
Hallatagon mentek tovább. 
Mindketten arra gondoltak, hogy sok 

minden másképpen történt volna, ha 
Kondoros annak idején megkapta volna 
a cégjegyzői kinevezést, nem pedig a 

felmondást. 
A fiu már azon gondolkozott, hogy 

most már illenék Magda férje után is ér- 
deklődni. Azonban ugy találta, hogy az a 
mostani hangulatban, amely hirtelen kö- 
zéjük lopózott, tapintatlanság volna. 

Már bent jártak a ligetben. 
A játszótereken rengeteg kisfiu, kis- 

leányka játszott. Hangos volt tőlük a 
liget. Csacsogásuk versenyre kelt a fá- 
kon éneklő madarak dalával, sőt olykor 

el is nyomta azt. 

A kavicsos utakon ugy rajzott ide-oda 

a szobalányok, nörszök és bonnok által 

tologatott sok gyermekkocsi, mint va- 
lamely világváros széles utain a számlál- 
hatatlan automobil. Serdülő életek, a jö- 
vendő apró virágai szunnyadoztak az öb- 

nak a lágy szellőben feléjük bólogató 

zm..................... 

lös gyermekkocsik mélyén a nap mele- 

gében, vagy pedig nyitott szemmel bá- 
multak a fölöttük kékülő égre és a fák- 

.OLDAL 
. 

Pang az üzlet a buzapiacon. A bán- 
sági gabonapiacon a gabonanemüek 

irányzata csendes és kinálat, valamint 
kereslet hiányában az üzleti forgalom 

pang. A piaci árak a következők: bán- 
sági buza 76 kilós 400, torontáli buza 78 
kilós 415, tengeri 225, zab 300, tavaszi 

árpa 330, takarmányárpa 280-290, 

korpa 250, takarmányliszt 265, muhar- 

mag 410-420, tökmag 520, kismalmi 
Hszt a 30/70-es beosztásból zsakkal 

együtt 630, nagymalmi liszt 650 iei száz 

kilónkint. 

Rakettek, 1935. mo- 
dellek, csak viláagmárkak. 
u. m.: Dunlop., Atlas, 
Hazells, „E.O.Z., Ham- 
mer. Persenico stb. óriási 
választékban, labdák, cipők. 
hurozások, legolcsóbban 

RECTA sportüzletben, 
, Strada Vasile Alexandri 

SZERnESZOl UZENETEK 

A. B. Vallásváltoztatást az uj törvény ér- 

telmében az anyakönyvi hivatalban kell be- 

jelenteni, amely erről értesiti ugy a volt, 

mint az uj felekezet papját, tehát magának 

az érdekelt félnek nem kell semmiféle lelké- 

szi hivatalban személyesen eljárni. Jelentke- 

zéskor be kell mutatni a születési bizonyit- 

ványt , az állampolgársági bizonyitványt, a 

személyazonossági bizonyitványt és ha az 

illető házas, ugy a házassági levelet is. Ha a 

házastársaknak gyermekeik vannak, akik- 

nek vallásváltoztatását a szülőkével együtt 

bejelentik, ugy a gyermekek születési bizo- 

nyitványát is be kell mutatni. Ha a házas- 

társak ugyanegy vallásra térnek át, akkor 

ugyanazt a vallást veszik föl a gyermekek 

is. Ha csak az anya tér át, ugy a lányok, ha 

pedig csak az apa tér át, ugy csak a fiuk 

követik őt kivánságára vallásban, de joga 

van akár az anyának, akár az apának a 

gyermeket a régi vallásban hagyni. Ameny- 

nyiben azonban az illető, aki vallását változ- 

tatni óhajtja, nem román területen, hanem 

külföldön született, ugy ez államok szerint 

különböző módozatokkal jár. Ezekről rész- 

letes fölvilágositást az anyakönyvi híva- 

tal 20. 

fölfelé nyulkált, mintha meg akarná ra- 

gadni azokat az integető, incselkedő fa- 

leveleket. 

Magda meggyorsitotta lépteit, aztán 
megállott egy sötétkékre lakkozott gyer- 

mekkocsi előtt, amelyet fekete ruhás, 

fehér fejkötős nyurga leány tolt maga 

előtt. 
Lehajolt, megcsókolta a kocsiban fekvő 

és rája mosolygó gyermeket, azután pe- 
dig Kondoros felé fordult: 
- Pista, bemutatom magának Klau- 

ber István urat, a fiamat. 

Ezzel egy lépést hátrált, hogy Kon- 
doros jobban láthassa a gyermeket. 

Alig pár hónapos apróság nevetett fe- 

léje. 
Kondoros szintén tréfára fogta a dol- 

got. Mutató ujját odadörzsölte a csöpp- 

ség kövérkés parányi tenyerébe és be- 

mutatkozott: 

Aztán hirtelen eszébe jutott valami. 

- Istvánnak keresztelte a fiát, - 

mondta - hiszen ugy emlékszem, hogy 

a férjét Mihálynak hivják. És az édes- 

apja sem István? 

Mikor ezt kimondotta, máris érezte, 

hogy hallgatnia kellett volna errőll. 
Azonban Magda nem ütődött meg a 

megjegyzésen, hanem mintha valami 

egészen természeteset mondana, meg 

jegyezte: 

- Miért kellett volna fiamat az apja, 

vagy a nagyapja nevére keresztelni? N 

kem legjobban az István név tetszik és 

azért adtam neki is ezt a nevet. 

Most már aztán Magda is érezt 

telen, hogy ezt nem kellett volna mon 

dania. 

milyen jó lenne, ha fia volna, aki átvenné 
(Folyt. köv.) 



Péntek, május 24. Bucuresti. 1: Könnyü 

semezek. 1.45: Gramofonzene. 2.15: Hirek. 

2 40: Könnyü lemezek. 6: A rádiózenekar 

hangversenye. 7.A5: Zongora és fuvósötös 

hangversenye. 8: Felolvasás. 8.20: Szimfo- 

nikus keringők lemezeken. 9: Szimfonikus 

hangverseny. 11.15: Szórakoztató lemezek. 

Budapest. 7.45: Reggeli torna, utána hang- 
lemezek. 1.5: Enek és hegedühangverseny. 

2.30: Katonazene. 5.10: A rádió diákfélórá- 
ja. 6: Előadás. 6.35: Váczi Gyula klariné- 

tozik. 715: Szalonzenekari hangverseny. 

7.55: Zágon István vidám csevegése. 8.30: 

A Don Juan cim opera előadásának közve- 

titése. 11.50: Cigányzenekari hangverseny. 

12.30.: Hanglemezek. Budapest II. 6.5: Jazz- 

zenekar hangversenye. 7.20: Előadás. 8: 

Hanglemezek. 8.50: Felolvasás. 10: Magya- 

ri Imre és cigányzenekarának muzsikája. 

Bécs. 2: Gramofonzene. 4.40: Délutáni 

hangverseny. 6.15: Enekhangverseny. 7.55: 

Operaelőadás közvetitése. 11.10: A rádió- 

zenekar hangversenye. 12.55: Könnyü zene. 

Belgrád. 5.50: Hanglemezek. 7: Hangyer- 

seny. 11.20: Gramofonzene. Lipcse. 8.10: 

Zenés-est. 9.10: Enekhangverseny. 11.30: 

Klarinéthangverseny. Milánó. 6.5: Szóra- 

koztató zene. 9.50: Ünnepi hangverseny. 

Prága. 5.55: Zongorahangvereseny. 8.15: 

Hanglemezek. 9.15: Női énekkar hangverse- 

nye. 10.10: Filharmonikus zene. 11.15: Gra- 

mofonzene. Róma. 6.5: Délutáni hangver- 

seny. 11.30: Tánczene. Toulouse. 10.40: 

Harmonikazene. 11.20: Keringők. 12: Ope- 

rettdalok. Varsó. 5.45: Gramofonzene. 6.15.: 

Delutáni zene. 7.45: Dalok. 9.15: A filhar- 

monikusok hangversenye. 12.5: Táncleme- 

IsTEBOLD 
butorgyár 

mintaraktarát 

megnyitotta 
1 Timisoara I., 5ír Palanca 2., Piata Unirii sarok 

pcókicdetések 

lkalmazás 

Regáti szanatóriumban 

kerestetik egy diplomás szülésznő, aki a mü- 
tőben, sterilizálásban és altatásban jártas. 
Fizetés 1200 lei havonta és 800-1000 leüg 
külön mellékkereset. Perfekt román tudás 
megkivántatik. Jelentkezők forduljanak fel- 
világositásért a Neptun Fürdő házfelügye- 
lőjéhez. (2849) 

Mindenes szakácsnőt 

keresek. Jelentkezni: III, Odobescu-utca 53, 

dászvései súllást keves 

1935, 

Félfedeles hintó 

igen jó állapotban, sürgősen megvé 
restetik. Cim a kiadóban. 

40 éves férfi 

magyar, német, román nyelvtudással, 20 

évi irodai gyakorlattal, irodai, pénztárnoki, 

raktárnoki vagy bármilyen hasonló állást 

keres. Kaucióval rendelkezik. Esetleg üzlet- 

ben vagy vállalathoz betársulna. Cim a ki- 

adóban. (2531) 

Eladó ház 
adómentes, uj épület a III. kerületben, 3 ut- 
cai szoba, 2 konyha, 2 kamara és előszoba. 
Nagy kert. Cim: III., Str. Ciordas 1. (2846) 

Fonott kerti butort 
jó állapotban megvételre keresek. Cimeket 
„Fonott butor" jeligére, ármegjelöléssel a 
kiadóba kérek. (6702) 

Apolónőnek 
é ő 

polónőn 
Vennék szőnyeget 

6 m2 -es nagyságban. Lehetőleg zöld szin- 
ben. Cimeket ár megjelöléssel a kiadóba ké- 
rek Szőnyeg jeligére. (1644) 

ajánlkozik középkoru özvegy nő azonnalra, 

hosszu bizonyitványokkal. Vidékre is megy. 

Cim a kiadóban. (2864) 

tiz nap az Adria partján 
Az utiköltség Timisoaráról 
Susakig (Fiume) és vissza a 
kollektiv utlevéllel, vizum- 
mal és vasuti jeggyel együtt 

Timisoara-Kikinda és vissza AS0 lei, gyermekek 4-10 évig 300 lei 
Zenta 500 " 400 
Szabadka , , 550, „ A450 ,, 
Zombor 6s0 " s550 
Dálja E e50 5 " " eső 

, Vinkovce, , 1050 700 , 
Zágráb 1250 „ 800 
Susak-:Cirkvenica 1450 , , „ 8950 

sSzükséges okiratok a kollektiv utlevélhez: 
Állampolgársági bizonyitvány másolata, 1 drb ténykép 
és személyazonossági igazolvány, katonaköteles férfiak, 
nak ezenlelül katonai igazolvány. 

Gyermekek 4 éves korisg bármely állomásia és vissza 

csak 150.- leit fizetnek 
Indulás: julius 3-ám 

Visszaérkezés: julius 17-én 

Jelentkezés junius 20-ig és felvilágositás a 

Déli Mirlap kiadóhivatalában 
és a Hajduk" irodájában a Pinkerton-boy mellett. 

Vidéki jelentkező helyek: 
HMakoa S. C., Arad, Strada Noria 2. I. em. 

Oravita: Weisz Félix Caransebes: Weltmann jenő 
Resita: „Bánát" utazási iroda Jimbolia: Barbier János 

Sannicolaul-Mara: Eriss Jenő 

házmester. rnél. (2870) 

Gyo 
a 

Indulás 1935 
Erkezés 1935 

séget, borravalókat, s 

Oravita: Weisz Felix 
lesita: oanél utazási iroda 

Pünkösdi társasutazás 
B.Herculanera ésaz Aldunára 

junius hó 8-án reggel 
junius hó 10-én este 

rsvonaton 3 osztályon számozott ütőhelyekkel. 
jon a GRIGORE MANÚ nagy termes különhajón. 

2 telies nap B. Herculanen / 1 nap a hajón 
azán- szoros, Vaskapu, Ada-Kaleh és T.-Severin 

Részvételi dii teljes ellátással és szállodával, minden költ- 
stb. beleértve.. 

Jelentkezési határidő junius hó 2-án d. u. 6 óráig. 
jelentezési hely: DELI HIRLAP Teleton 2.52, valamini KÖZPONTI BANK 

MENETJEGYIRODÁJA. 

Vidéki ielentkező helyek: 

annicolaul Mare: Friss lenő 

Eladó 

középnagyságu kifogástalan állapot! 

jégszekrény, továbbá garantált tis 

gyermek rézágy. Szemere, Bulev. 
I. 

Jégszekrény 

uj, egy és kétajtós, olcsón elad 

Tesle utca 1, házmesternél 

2 szobás, hallos, 
egészséges, napos lakást keresek au 
elsejére, lehetőleg verandával, vagy 
nal. Cini a kiadóhivatalban. 

3 szobás 
lakás, a IV. kerület központjá 
Mircea Voda utca 6 szám alatt, kia 
zelebbit Várnay Elemér dr. ügyvédi i 
jában, I. ker., Str. Lonovici, Papnevi 
bérház, I. em., vagy a háztulajdonosnál 

Bérbeadó 

Bulev. Reg. Ferdimand 4 számu (Fár 

házban, földszinti irodahelyiség. Bő 

ugyanott Dr. Kun Ferenc ügyvédi irod 
ban. Telefon: 12-31. (2 

Egyedülálló 2 szobás, 

fürdőszobás családi ház junius 1-re k 

I, Str. Telegrafului 84. Érdeklődni II.. 

Dorobantilor 30. 

Timisoara-Buzias-Lugoj 
Indul 

regséel.....z7órakor 
délután. . .. 1órakor 
este ...7 óra 19 perckor 

Lugoj-Buzias-Timisoara 
Indul 

reggel... . .póra 30 perckor 

. Lei 8890.- 

Autóbuszjárat 
Timisoara-Buzias-Lugoj és vissza 

menetrendje 
Érvényes május 15-től. 

- 

BEuzias-Lusoi 
Indul 

reggzel..... óra 15 per 
délután .... 

esfte... 

Burias Timis0ara 
Indul 

Iegzel..... 
dcélután.... órakor délután....2órakor 
délutánn 5 órakor 1 este ..óra 

(Caransebes: Weltmann Jenő Unnepnapokon és vasárnap Timisoara-Buzias Jimbolia: Barbier János 7 óra reggel ! 
óra reggeli 

Buzias-Timisoara 
Buzias-Lugol 


